

Előfizetési árak:

Egész évre 10— K
Fél évre 5— K
Negyed évre 2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előfizetések és hirdetések felvétetnek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-útca 2. szám. Telefon 116.

Felolvas szerkesztő és lapfajlagos: **Meskó Zoltán.**

N a g y

neki-buzdulás

rendszerint elernyedettséget szokott gyümölcsözni. Így van ez mindenütt, de különösen így szokott ez minálunk, a szalmaláng lelkesedéséről híres neves városunkban lenni.

Most megint hallunk újabb neki-buzdulásról, ismét hoztak egy-két olyan közgyűlési határozatot, amelyről avatlatlan szemű emberek, akik a helyi viszonyokkal nem elég ismerősök, azt következtethetnék, hogy lesz valami. Mi, akik a város viszonyait eléggé ismerjük, tudjuk, hogy nem várhatunk semmi jót, semmi újat, semmi olyant, ami lökést, lendületet adna a város haladásának, előbbrejutásának. Egyebekben ez a legutóbbi közgyűlési határozat is azt mutatja, hogy erre mi felénk valóságos rendszert üzenek a rendszertelenséggel.

Ime. Egyre azt tervezik, hogy a vásárteret házhelyeknek osztják fel és a vásártérre egy egészen új, modern városrészt építenek. És most azt látjuk, hogy már megint új, újabb és legújabb terveket kovácsoltak össze. Most már ki akarják bővíteni a vásártéri vonatkertert. Parkot akarnak csinálni.

Hiszen ami azt illeti, mi is szívesen látjuk, ha akár az egyik, akár a másik valósulna meg. De az már a leghelytelebber rendszer. amit minálunk követnek. Tervet terv után termelnek. Egyik tervnek még meg

sem volt a születése, a másik már nyomon követi. Egyik terv a másikat öli meg. Ez a leglehetőlenebb, legabszurdabb rendszertelenség.

És így vagyunk mi minden-nel, amiről csak szó van. Ha hajszolják a kormány kegyet, abban sincsen rendszer. Egyszer törvényszéket kérnek, egyszer felső kereskedelmi iskolát, egyszer leányiskolát, másszor meg más valamit. De mindig kérésre van kinyitva a kezünk és mindig mást és mást kérünk és a nóta vége az, hogy bevállik az a közmondás, hogy „Aki sokat markol, az keveset fog“.

Hát mi, a mi nagy nekibuzdulásunkkal igazán keveset fogunk. Nagyon keveset. Annnyira keveset, hogy azt egy szóval fejezhetjük ki: Semmit.

És ez természetes is. Ha mi egy kérésnél, egy lehető és teljesíthető kérésnél megállanánk szilárdan, kitarlóan, akkor elérhetnénk valamit. És ha nem kapkodnánk hebeburgyán a tervezetésekkel, hanem egyszerűen, de következetesen igyekeznénk valamit megvalósítani, akkor már régen előbbre volnánk. De így, amiut most teszünk, igazán nem sokat ér a mi nagy nekibuzdulásunk.

Rendőrségünk fejlesztése.

A szombati közgyűlés egyik legfontosabb tárgya volt, a belügyminiszter által a rendőrségnek küldött 10000 korona felosztása és a rendőrfogalmazói állás betöltése.

A fogalmazói állás szervezése és betöltése nemcsak a városi tisztviselők számának szaporítását jelenti, hanem jelenti a rendőrség modern alapokra való fektetésének megkezdését.

A naponta az egész világon ismétlődő borzalmas bűncselekmények szomorúan igazolják, hogy a gonosztevők ma már nem a régi, egyszerű s kezdetleges eszközök segítségével követik el a bűncselekményeket, hanem céljaik elérésére felhasználják az észak minden tehetségét s furfangját s a technikának összes vívmányait. Ezzel szemben a rendőrségek, különösen vidéki rendőrségeink alig mutattak valami haladást. A nyomozásnál a régi bürokratikus módszert használván, minden ténykedésük véget ért annak formális folytatásával s az aktának ily módon való elintézésével.

Belátták ennek helytelen voltát a rendőrhatalóságok s az utóbbi években igyekeztek is a bajokon segíteni, azonban alkalmas és kellő személyzet s a szükséges eszközök és anyagiak hiánya miatt csak igen kis mértékben javíthatták a helyzetet.

A törvényhozás végre belátva, hogy a városok képtelenek a rendőrségek szervezésével járó költségeket viselni, nagyobb összegeket bocsájított a vidéki rendőrségek rendelkezésére s ebből rendőrségünknek is jutott 10000 korona.

Ezzel vált lehetővé, hogy városunknál egy rendőrfogalmazói állás szervezetelt s két detektív állás fog szervezteni s hogy a rendőrség tisztikara a Budapesten tartani szokott egy hónapos tanfolyamokon szakszerű kiképzésben részesülhet.

A rendőrfogalmazó hatáskörébe fog tartozni a kevesebb munkát igénylő utlevél és illetőségügyön kívül a bűnyomozás teljesítése, ki ideje nagyrészt ezen utóbbi működésnek szentelve, azt a legnagyobb körültekintéssel s alaposággal véggezheti, felszabadítván a rendőrség

százfele teendőjével túlterhelt kaptányok munkaerejét.

A fogalmazó megválasztását hamarosan fogja követni a két detektív állás betöltése is.

Kíváncsún tartjuk még, mint kiegészítést, rendőrségünknek kémiai s fizikai nyomozó eszközökkel s műszerekkel való ellátását. Ezek beszerzése igen kevés pénzáldozatot követel s bő kárpótást talál azon eredményekben, melyeket a nyomozó rendőrség ezek segítségével elérhet.

Az így kiegészített s felszerelt rendőrségtől azután méltán elvárhatjuk, hogy minden téren intenzív működést fejtessen ki s a bűntügyek nyomozása terén pedig sikeres eredményeket mutasson fel.



Már megint

tisztogat

a rendőrség és megint beáll erénybakternak. Az erkölcsrendszert a leglényesebb része a rendőrség munkájának. Olyan dolog ez, amelyhez csak keztyűs kézzel lehet, kell és szabad hozzányulni. Mert ha ezen a téren nem tanusítanak kellő óvatosságot, akkor ebből csunya botrányok keletkezhetnek.

Hiszen emlékezhetünk rá, amikor — néhány esztendővel ezelőtt a rendőrség neki adta magát a nagy tisztogatásnak. Össze-szedett egy csomó fiatal leányt, asszonyt, ártatlanokat is rossz hirbe kevert, öngyilkossági kísérlet is történt és a nagy neki-buzdulástól annyi eredményt tudtak csak kicsiholni, hogy egy-pár leányról és asszonyról rossz hírek keringtek, de egyéb semmi.

Most megint rávetette magát a rendőrség az erkölcsre. Már megint meg akarja az erkölcsöt és az erényt védeni, de nagyon-nagyon keztyűtlen marokkal. Ezuttal a cselédekre vetette magát a rendőrség. Ott aka-

ALAPITTATOTT
1875.

Óriási választék kész férfi-,
gyermek-ruha és női
felöltőkben.

Lövenstein Frigyes

FÉRFI SZABÓ,

BAJA (városi bérház).

Aranyéremmel kitüntetve
a helyi iparkiallításán.

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.

nagy takarítást csinálni. Hát nem tagadható, hogy ott, ha helyes uton járnak, akkor lehet és kell valamit csinálni.

De ezuttal ugyancsak nem járnak helyes uton. Egyszerűen kiadták a rendeletet, hogy no, most rendet kell teremteni a cselédek között. A csendőrség pedig úgy csinálja, hogy vasárnap éjszakánként a színházból és egyéb mulatságokból hazatérő cselédeket összefogdossa, beviszi a városházára és ott tartja reggelig. Reggel a cseléd házamegy és sietve felmond a gazdájának és felmondása letele után megy a városból a tisztességes cseléd, mert nem akarja magát másodsorú kitenni a bekísértésnek.

Ez így nem jól van.

Ha rendet akarnak csinálni, akkor üssenek szét a megrögzött facér cselédek között, akik állandóan a követtéknél tanyáznak és akárhogy csalogatják, helybe nem állanak, hanem élnek a könnyű szerelemből.

De a helyen levő cselédeket ne bántásák. Hiszen már most is alig lehet cselédet kapni. Mi lesz még, ha az ilyen molesztálásokkal még el is riasztgatják őket a városból.

F. K.

Tallózás.

A SZABADKAI LAPOK különös előszeretettel és ordító tájékoztatással szoktak a többi megyebeli lapok dolgaival foglalkozni. Ezek a job-bára össze-vissza ollóztott lapok olyan felülről lefelé, olyan pöffeszkedő módon beszélnek Bajáról, Ujvidékről, Zomborról, mintha a párisi Figaro beszélne Kutya-bagos felszégsegeiről. Ezek a jó lapok úgy viselkednek, mintha ők volnának a szabadalmazott eleven-holtak fölött ítéletet mondó bírák. Nekik Baja egy utolsó falu, ahol a kultúrának úgy ismerik hírét, mint Kamcsatkában. Ugy tesznek, mintha Szabadka nem volna az a legnagyobb magyarországi bunyevác falu, ahol van olyan isten háta mögötti falurész, akarom mondani városrész, ahol a kultúrának még a szappanfokáig sem jutottak el.

Ezuttal a Bácsmezei Napló szállott fel a dombra, hogy onnan ránk kukurkóljon. A Bácsmezei Napló arról ad hírt, hogy Nádasy szinagagatónak nem a legjobban megy a dolga Baján. Ez tény. Ezt mi is sajnálatosan konstatáltuk nem egyszer. Hogy erről a Bácsmezei Napló ír, azt értjük, de teljesen érthetetlen az a tónus, nmely-

ben ehhez a tényhez a lap-társ a maga megjegyzéseit hozzáfűzi.

Kioktatja Baját és a bajai publikumot arról, hogy mi is az a kultúra, az-után lemucsázza Baját. Elmondja, mi-csoda nagyigényű és vékony-pénzü ez a mi városunk.

Hát ez ellen a tónus ellen tiltako-zunk. A pökhendiség még senkit sem kvalifikál arra, hogy egy város publikumáról olyan tónusban mer-szeljen valaki beszélni.

Sokkal helyesebb volna, ha a ked-ves lap-társ otthon tartana előadásokat arról, hogy mi az a kultúra. Tanítsa ki a maga népet arra, hogy a kultúra nem a vasbotnál kezdődik és a bi-cskánál végződik. És végül tanulja meg az a kedves, jó kollega, aki azt a fürmedvényt megírta, hogy bi-zonyos esetekben nem ártana egy kis szerénység sem.

Ezek után pedig mégis csak érdemes volna felvetni a kérdést: Miért nem megy ezidén a bajai publikum szin-házba?

Az előadások jók, szinte mintasz-e-rűek, a darabok kiállítása olyan, amily-enhez még eddig nem volt a város közönségének szerencséje.

Ezt mindenki elismeri. Hát akkor mégis miért üres a színház majdnem minden este.

Efká.

Színház.

Szardán este került színre Zerko-vitz—Béldi „Aranyeső” operettje. Forró esténk volt. A szinkör egész környéke visszhangzott az „Uncil-smuncili” népszerű nótájától, amit a közönség a színészekkel együtt éne-kelt. Ilyen kellemes estéje még nem volt a bajai publikumnak, a színpad egybeolvadt a nézőtérrel. A közönség tapsolta a színészeket, viszont a színészek a közönséget. A darab meséje egy fiatal báró körül játszik, aki elkártyázta egész vagyonát és így szegényen itt kell hagyania szere-lmét, a kis menetjegyirodás leányt, hogy egy gazdag amerikai miszt vegezen nőül. Kimegy Montecarlóba, szerelme oda is követi és ott egy arannyal visszanyeri egész vagon-nát. Persze végül a hűséges Jolán-ját feleségül veszi. A darab tele van szébbnél-szebe tánc és éneaszámok-kal. Az előadás nagyszerű volt, a színészek gyönyörűt produkáltak, a rendezés és a díszletezés fővárosi-nívón álló, ilyen kiállítást Baján még nem láttunk. — Peterdi Etel Jolán

szerepében egyik legnagyobb sikerét aratta ez estén, gyönyörűen énekel-t és táncolt. Molnár Janka Gwendó-linja a legkedvesebb, ilyen bájjal és kedvességgel és közvetlenséggel kevés magyar színészről rendelkezik. Káldor Dezső a fiatal báró szerepét a szokott eleganciával játszotta és precízen énekel. Nagyon kedves volt. A harmadik felvonásbeli ma-gyar nótáját a közönség tapssal honorálta. Remete (ahogy ő ott állt) nagyszerű volt. A szokott jó humo-rát ez estén némesak mint színész, hanem mint conferencieur is csillog-tatta. Komlós mint néger táncos művészt nyújtott, groteszk táncú mint külön látványosságok is érve-nyesülhetnének. Falk Erzsé és Mül-ler Kató kedvesek, Farkas Béla, Korda, Nagy Dezső és Derenghy a szokott jók voltak.

Csütörtökön este megismételték zsufoit ház előtt az „Aranyeső”-t.

Penteuken este zónaelőadásban a Kedves Augustin szép zenéjét élvez-tük. A főszereplők ez estén is Mol-nár Janka és Káldor Dezső a szo-kott nagyon jók voltak.

A „**Limonádé ezredes**”. Vasárnap délután leszállított helyárok mellett került színre Harsányi és Vince ked-ves zenéjű és érdekes szövegű vi-goperettje a „Limonádé ezredes”, a főbb szerepekben Nadassyné, Peterdy Etus, Molnár Janka, Falk Erzsé, Remete, Korda, Komlós, Nagy Dezső és Derenghyvel.

„**Bent az erdőn**” Garvay Andor kiváló darabja, melyről egyhangulag elismeri mindenki, hogy egyike a legjobb színműveknek, hétfőn kerül bemutatásra leszállított helyárok mel-lett, hogy a nagyközönség minden rétegének hozzáférhetővé tegyék a darab élvezését.

Frankfurtiak. C. Röslernek, a nagy német szatirikusnak legújabb darabja a világ egyik legnagyobb pénzarisz-tokrata családjának, a frankfurti Rothschildoknak életéből veszi tár-gyát és érdekes formában állítja egymással szembe a száraz üzleti érdeket a szeretők és az anyai szív-vel. A fő női szerepet Nadasyné ját-sza, kinek ez ebben a szezonban egyik igazán parádés szerepe. Az öt Rothschild-fiút Remete, Derenghy, Korda, Nagy Dezső és Fenyő, a Rothschild-lányt Sinkó, az uralkodó-herceget Thuróczy játssza. A többi szerepeket pedig Verő Janka, Káldor, Farkas Béla, Komlós fogják játszani.

HETI MŰSOR:

Július 6-án délután: Limonádé ez-redes. Vigoperett. Mérsékelt árakkal.

Július 6-án este: Aranyeső. Nagy operett. Rendes helyárukkal.

Július 7-én: Bent az erdőn. Garvay Andor színműve. Mérsékelt árakkal.

Július 8-án: Frankfurtiak. (A Roth-schildok.) Vigjáték.

Július 9-én: Tengerész Kató. Nagy operett. Itt először.

Július 10-én: Tengerész Kató.

Július 11-én: A cigányprimás. Le-szállított helyárukkal.

Július 12-én: Samuka. Vigoperett.

Hirek.

Hurcolkodnak a városházán leg-közelebb. Hivatalokat és hivatalos helyiségeket össze-vissza cserélnek. Ami az emeleten van az a föld-szintre kerül és viszont. Ami az épület jobb szárnyán van, az a bal-oldalra kerül. A levéltár az emeleti helyiségéből a földszintre, a volt adó-kivető bizottsági, ügyészi, községi bírósági helyiségek helyébe jön és ehhez hozzá építetik a hozzátartozó folyosó rész is. A mostani levéltár helyére jön a katonatügyosztály. A katonatügyosztály helyére jön az egyik szoba kettéválasztásával a tisztiorvosi és az állatorvosi hivatal is itt nyer elhelyezést. A másik szo-bában Koller tb. rendőrkapitány hivatalos helyisége, Koller mostani helyiségébe az árvászéki ülnök jön. A gazdasági hivatal helyiségébe az ügyész, míg az árvászéki ülnök mostani helyiségébe és a volt levéltár sarokszobájában lesz a gazda-sági hivatal. — Ha mindez meglesz akkor nem fog ártani a kapu alatt egy új tájékoztatót csinálni, hogy a közönség kiismerje magát a város-házán.

A **közigazgatási bizottság** f. hó 8-án délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes ülését, amelyen a referensek egyes ügyekről fognak referálni.

Jeget lopt.k. Singer László vasuti vendéglős feljelentést tett a rendőr-ségnél ismeretlen tettesek ellen, mert megdézsmáltak a jégvermét. Feltűnt neki, hogy az Uj-utcában lévő jég-verméből mindig több és több jég tűnik el. Tegnapelőtt pedig meg-lepődve látta, hogy a jégverem ol-dalfalán akkora nyílás tátong, amé-

OLCSÓ Kobrak-cipők.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert **KOBRAK-cipők** talpában feltüntetett fix árából a mai nap-tól fogva **tíz százalék engedményt** adok.

Tisztelettel

Lazar Samuel.



lyen egy ember kényelmesen befér. A jégtolvajok kiszedték az oldalal téglaít, így jutottak be a jégverembe, ahonnan jó két kocsiira való jeget vittek el. A tolvajok ellen az eljárás folyamatban van.

Gyorsvonati III. osztály. Már az idén próbálkozott a Máv. három fővonalán a gyorsvonati III. osztály alkalmazásával. És most, hogy a próba sikerült, az őszre az összes vonalon megindul majd a gyorsvonatoknál a III. oszt. Elvegre ez is valami.

Tisztogat ismét a rendőrség és az eredmény bántóan meglepő. Mindig találunk 5—6 leányt, akik a tisztas munka helyett így könnyen akarnak megélni. A lányok közül egynéhány a kórházba került.

A rendőrfogalmazási állás betöltése a szombatn délután tartott közgyűlésen megtörtént. Oltványi István volt járásbíróági joggyakornokot választották meg egyhangulag.

Padok nem voltak eddig a Mátyás király-téren. De most már lesznek, mert most kihelyezik azokat. Ez igazán szép, hogy végre észrevették a padok hiányát. Hát szó, ami szó, keveset törődnek Baján a közönség kényelmével. Minek is, hiszen a pótlásokat úgy is megfizetik.

A „Mészárosi Részvénytársulat” felszámol, miért is a felsőgallai és miskolci égetett meszet czenitul a „Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat” (Budapest, V., Zoltán-utca 2.) közvetlenül árusítja.

A „Bajai Sport Egylet” football mérkőzésre meghívta a „Kaposvári Sport Egylet”. A meghívásnak valószínűleg eleget is tesznek. — Vasárnap megkezdődnek a football mérkőzések. Ez alkalommal a „Szabadkai Football Klub” még Baján nem szerepeit tagjai mérik össze tehetőségüket a bajai kombinált csapattal. Ennek a mérkőzésnek különös érdekességet kölcsönöz azon körülmény, hogy a bajai csapatban több helybeli színész is lesz.

Elsikkadt a nyár. Julius 5-e van ma és a kalendárium szava szerint — ha igazat beszélné — ma hatalmas izzadság-cseppeknek kellene a homlokainkon gyöngyözni és keresnünk kellene az enyhet adó árnyas helyeket. De a kalendáriumot meghazudtolja a természet, amely elsikkasztotta a nyarat és ma, július hónap ötödikén, a „kánikulában” begombolt übercigerben járunk és jól esik egy kis meleg. Ha az anyatermészet így folytatja kisdéd játékait, akkor bekövetkeznek olyan idők, amikor egy esztendőben tizenkét hónapig kell majd fűtenünk.

„Ész” és „tapintat.” (A „Baja” panaszkönyvéből) A rendőrfőkapitány figyelmét kérem szíveskedjék tekintetes Szerkesztő ur felhívni arra, hogy oktassa ki a rendőrlégényeit arra, hogy a közönséggel szemben valamilyen tapintatosabban bánjanak. Kedden este történt, hogy két hölgy a színház előtti uton találkozott. A

hölgyek üdvözölték egymást és mielőtt bementek a színházba, néhány szót váltottak egymással. Ebben a pillanatban odalépett egy rendőr, a számára nem emlékszem, csak azt tudom, hogy magas, nyulánc termetű volt és az uri asszonyokra egész tapintatosan rávált: — Ne ácsorogjanak itt, menjenek le az utról!

Ezzel a felhívással nem is elégedett meg, hanem felöködöste őket az utról. Kérjük a főkapitány urat, tanítsa meg a legényeit, hogy ennyire „kézzelfoghatóan” tapintatosak ne legyenek.

Mi van a színházi szubvencióval? Mondták, hogy kapunk hatvan-ezer korona állami szubvenciót színházépítésre. Nagyon örültünk neki! Az egész város visszhangzott a nagy örömtől. Mindenkinek sugárzott az arca a mázsás nagy vívmány hírének hallatára. És ime lám, elmult egy hét, két hónap és a színházi szubvenció bevonult abba a nagy hálóterembe, ahol a mi többi nagy vívmányaink alusszák örök álmukat. Kérjük tisztelettel: Hol van a színházi szubvenció? Mi van a színházépítési szubvencióval? Kutba esett? Lám, hogy igaz, hogy nem szabad előre inni a medve bőrére!

Daruvár Slavonia egyik legkedvesebb és legjobb fürdőjéből kapjuk az értesítést, hogy ott ma már eleven, pezsgő fürdőélet van. Régen nem keresték fel ezt a fürdőhelyet oly sokan, mint éppen most. Ez nem is csoda, mert nagyobb gyógyhatása kevés fürdőnek van, mint Daruvárnak.

Sport.

SPORT-NAPTÁR.

Julius 6. Szabadkai Football Klub és BSE I. mérkőzése délután 5 órakor. Érkeznek d. u. 4¹³, elmennék 7⁴⁴.

Julius 13. „Bácsalmási SC.—BSE.” Bácsalmáson football mérkőzés. Indulás 10²⁴, vissza 7⁴⁶.

A „Bajai Céllovész Társulat” f. hó 6-án, vasárnap d. u. rendszeres lövészetet tart.

Segéd-szerk.: FISCHEL FERENCZ

Föld

eladás.

A Jaukói-dűlőben a volt Pfeiffer-féle 9332 négyszögöl területű elsőrendű szántóföld szabad kézből eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

A 20 év óta fennálló

„Magyar Király” mely modern épület, szálló Szekszárdon, szobával, nagy kávéházzal, étteremmel, utcára nyíló polgári ivóval, nagy kerthelyiséggel, istálló, kocsiszín, jégverem, sertésöl és baromfi-udvarral, szóval teljesen felszerelve

öregség miatt bérbe kiadó

Bővebb felvilágosítással szolgál

Waldmann Dezső tulajdonos Szekszárdon

Tyukszem, Excelsior

bőrkenyvedés, szemölcs

HINTŐPOR

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használatu után. Üvegje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor.

48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást, 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4^{3/4} kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor., 80 fillér utánvétellel bérmentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona”-gyógyszertára Győr 99.

Egy 4 szobás

lakás

kiadó. — Cim

a kiadóhivatalban.

Dr. Walleshausen Gyula

ORVOS

lakását Czirfusz Ferenc

(Kaszárnya)-utca 32. szám alá helyezte át.

INGYEN, ráfizetés nélkül becserél öreg, használt gramofonlemezeket ujakra WAGNER „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szám. Árjegyzők ingyen. Cimre ügyeljen.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy

úriszabó üzletemet május hó elsején Mátyás király-tér 10-ik szám alá, (járásbíróság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat. Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Babocsay Károly.

Nagy választék gyapjú szövetekben.

Pontos kiszolgálás.

Egy
tanuló (leány)
 felvételt
Kazal József
 -- könyvnyomdájában --

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS **DIVATOS**
 fényképeket
 ugyszintén
 fényképnagyításokat
 KÉSZÍT
Nesselroth Bernát fényképész
 Baja, Szent István-tér II-ik szám.
 (Fischer-ház.)

Papir- és írószer-kereskedés
 ■ **KÖNYVNYOMDA** ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb
 kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Kötvénykiállító főugynökség: B A J A.

(Városi bérház.)



Fränkl Ignác
 BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárát elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpár- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

J a v i t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.

➡ **Kedvező fizetési feltételek!** ⚡